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Izvor: 

Zakon o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ 82/2015., 118/2018., 31/2020., 20/2021., 114/2022.), u tekstu: Zakon i ostali 

podzakonski propisi iz sustava civilne zaštite 

 

TKO JE POVJERENIK CIVILNE ZAŠTITE I NJEGOV ZAMJENIK (DALJE U TEKSTU: 

POVJERENIK I ZAMJENIK)? 
 

Povjerenik civilne zaštite i njegov zamjenik su osobe koje se imenuju na tu dužnost i time postaju 

pripadnici operativnih snaga sustava civilne zaštite za provođenje mjera i aktivnosti u sustavu civilne 

zaštite. 

Bez obzira da li je osoba imenovana na dužnost povjerenika ili zamjenika ostvaruje ista prava i obaveze 

koja im imenovanjem pripadaju. 

 

TKO IMENUJE POVJERENIKE I ZAMJENIKE? 
 

Imenuje ih gradonačelnik Grada Varaždina (kao izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave) i to za 

pojedinačnu stambenu građevinu, više stambenih građevina, ulice i dijelove ulica, dijelove naselja i 

manja naselja. 

 

Odlukom gradonačelnika Grada Varaždina utvrđeni su uvjeti za raspoređivanje i imenovanje na 

dužnost povjerenika civilne zaštite i njegovih zamjenika za područje Grada Varaždina i ostala pitanja u 

vezi toga za područje Grada Varaždina.  

 

TKO SE MOŽE IMENOVATI NA DUŽNOST POVJERENIKA I ZAMJENIKA? 
 

Na dužnost se imenuju osobe iz redova obveznika civilne zaštite u skladu sa Zakonom odnosno osobe 

koje zadovoljavaju uvjete utvrđene propisima iz sustava civilne zaštite i to: 

1. da je osoba hrvatski državljanin, državljanin Europskog gospodarskog prostora i državljanin trećih 

zemalja koji imaju odobren status stranca na stalnom boravku u Republici Hrvatskoj te osoba bez 

državljanstva s reguliranim statusom u Republici Hrvatskoj,  

2. da je osoba starosne dobi od 18 do 65 godina života,  

3. da osoba živi na području na koje će se rasporediti,  

4. da osoba izrazi spremnost da će sudjelovati u utvrđivanju temeljne zdravstvene sposobnosti i da će 

za potrebe vođenja propisanih evidencija dati osobne podatke i dostavljati obavijesti o njihovim 

promjenama, 

5. da osoba osobno izrazi spremnost i potpiše suglasnost kako će provoditi aktivnosti, mjere i zadaće 

povjerenika i zamjenika. 

 

TKO SE NE MOŽE IMENOVATI NA DUŽNOST POVJERENIKA I ZAMJENIKA? 
 

Ne može se imenovati osoba kojoj se u skladu sa Zakonom ne mogu dodjeljivati dužnosti u sustavu 

civilne zaštite i to: 

1. trudnica, majka s djetetom mlađim od deset godina ili samohrani roditelj djeteta do 15 godina, 

2. osoba koje se brine o osobama s invaliditetom, starijim osobama ili o odraslom članu obitelji koji 

nije sposoban brinuti se za sebe, a žive u istom kućanstvu,  

3. osoba s invaliditetom i osoba trajno nesposobna za rad, 

4. djelatna vojna osoba, službenik i namještenik Ministarstva obrane i Oružanih snaga RH, pričuvnik 

pozvan na obuku, ugovorni pričuvnik, kadet, osoba koja je pristupila dragovoljnom vojnom 

osposobljavanju, ročnik kada je na snazi obvezno služenje vojnog roka, vojni obveznik mobiliziran 

u Oružane snage RH, zaposlenik kojem je uvedena radna obveza, 

5. djelatnik policije, žurnih službi, zdravstva te profesionalni član drugih operativnih snaga sustava 

civilne zaštite i službenik i namještenik središnjih tijela državne uprave, 

6. zaposlenik u pravnim osobama i upravnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave koji je dio operativnih snaga sustava civilne zaštite jedinica lokalne i područne 

(regionalne) samouprave i središnjih tijela državne uprave. 

https://varazdin.hr/upload/2024/05/odluka_o_povjerenicima_i_zamjenicima-svgv_2-24_663df04949c26.pdf
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KOJE JE ULOGA, ZADAĆE I OBAVEZE POVJERENIKA I ZAMJENIKA? 
 

Može se opisati da je uloga povjerenika i zamjenika da oni predstavljaju svojevrsnu „produženu ruku“ 

Stožera civilne zaštite i pomoć temeljnim operativnim snagama civilne zaštite i žurnim službama u 

provođenju mjera i aktivnosti iz sustava civilne zaštite „na terenu“. 

 

Zadaća povjerenika i zamjenika je da se odazove pozivu - nalogu gradonačelnika Grada Varaždina, 

načelnika Stožera civilne zaštite Grada Varaždina ili osoba koje oni za to ovlaste te da u suradnji s 

drugim operativnim snagama civilne zaštite i žurnim službama sudjeluje u provođenju mjera i aktivnosti 

iz sustava civilne zaštite. 

 

Obaveze povjerenika i zamjenika utvrđene su Zakonom, a posebno se odnose na sudjelovanje u 

pripremanju građana za osobnu i uzajamnu zaštitu. Povjerenici i zamjenici usklađuju provođenje mjera 

osobne i uzajamne zaštite, daju obavijesti građanima o pravodobnom poduzimanju mjera civilne zaštite 

te javne mobilizacije radi sudjelovanja u sustavu civilne zaštite, sudjeluju u organiziranju i provođenju 

evakuacije, sklanjanja, zbrinjavanja i drugih mjera civilne zaštite, organiziraju zaštitu i spašavanje 

pripadnika ranjivih skupina, provjeravaju postavljanje obavijesti o znakovima za uzbunjivanje u 

stambenim zgradama na području svoje nadležnosti, o propustima obavješćuju inspekciju civilne zaštite 

te obavljaju ostale poslove utvrđene propisima iz sustava civilne zaštite. 

 

Iz redova povjerenika i zamjenika, načelnik Stožera civilne zaštite Grada Varaždina može odrediti 

voditelja kojem povjerava izvršavanje zadaća kojima se ostvaruju aktivnosti kojima se ostvaruje 

pripravnost i reagiranje u slučaju velikih nesreća/katastrofa/posljedica rata kao što su: 

1. koordiniranje djelovanja povjerenika i zamjenika ovisno o potrebama i okolnostima slučaja (od 

sudjelovanja u samom postupku odabira prije imenovanja, organiziranja osposobljavanja i 

vježbi, obavještavanja o zadaćama koje se trebaju izvršiti, sudjelovanja u mobiliziranju i dr.)  

2. organiziranje sudjelovanja volontera civilne zaštite radi provođenja mjera i aktivnosti iz sustava 

civilne zaštite, 

3. vođenje brige o upravljanju i održavanju prostorima mobilizacijskih zborišta, 

4. obavljanje drugih poslova i zadaća ovisno o potrebama i okolnostima slučaja. 

 

Osim toga, iz redova povjerenika i zamjenika, načelnik Stožera civilne zaštite Grada Varaždina može 

odrediti voditelja kojem se povjerava izvršavanje zadaća kojima se izvršavaju aktivnosti u vezi javnih 

skloništa. 

 

 

KOJA SU PRAVA POVJERENIKA I ZAMJENIKA? 
 

Uredbom Vlade Republike Hrvatske  utvrđena su materijalna prava koja ostvaruju mobilizirani 

povjerenici i zamjenici (naknada po danu mobilizacije, naknadu troškova prijevoza, pravo na naknadu 

plaće i dr.) 

 

Zaključkom gradonačelnika Grada Varaždina utvrđen je način vrednovanja angažmana imenovanih 

povjerenika i zamjenika za područje Grada Varaždina (pravo na besplatno korištenje usluga Gradske 

knjižnice i čitaonice „Metel Ožegović“ Varaždin, Gradskog muzeja Varaždin i Gradskih bazena, pravo 

na mjesečnu paušalnu naknadu za određene voditelje povjerenika i voditelje javnih skloništa). 

 

 

https://varazdin.hr/upload/2024/05/uredba_663df084dd1ee.pdf
https://varazdin.hr/upload/2024/05/zakljucak_663df0bbae016.pdf

